

# ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

## 6<sup>ο</sup> ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ

Σχολικό έτος : 2022-23

### ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

6<sup>ο</sup> ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ  
ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ

Δ/ΝΣΗ Π.Ε. ΠΕΙΡΑΙΑ



Κωδικός  
Σχολείου(ΥΠΑΙΘ)

9520175

### ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΕΔΡΑ  
ΣΧΟΛΕΙΟΥ(ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ)

ΕΥΡΥΒΙΑΔΟΥ 7, 18863,  
ΠΕΡΑΜΑ

ΤΗΛΕΦΩΝΟ

2104413699

e-mail

[mail@6dim-peram.att.sch.gr](mailto:mail@6dim-peram.att.sch.gr)

ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

ΜΑΚΡΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

ΓΚΟΝΤΙΑ ΘΕΟΠΙΣΤΗ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ  
ΓΟΝΕΩΝ /ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ

ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ

ΟΛΓΑ

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΠΙΚΗΣ  
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΒΟΪΔΟΝΙΚΟΛΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ

Αιρετή εκπρόσωπος  
ΚΑΡΑΣΑΡΙΝΗ ΜΑΡΙΑ  
Διοικητική υπάλληλος

Αγαπητοί γονείς,

για να λειτουργεί το σχολείο μας ομαλά και αποδοτικά, θα πρέπει όλοι να γνωρίζουμε τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις μας.

Στο σχολείο τα παιδιά αποκτούν γνώσεις και μορφώνονται, ταυτόχρονα όμως μαθαίνουν αξίες και στάσεις ζωής, κοινωνικής συμπεριφοράς, ώστε να γίνουν υπεύθυνοι, ενεργοί και δημοκρατικοί πολίτες με κοινωνικές ευαισθησίες.

Για το λόγο αυτό, παρακαλούμε να αφιερώσετε λίγο χρόνο να διαβάσετε τον εσωτερικό μας κανονισμό ή τήρηση του οποίου θα βοηθήσει στην ομαλή λειτουργία του σχολείου μας.

## **1..ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ –ΠΑΡΑΜΟΝΗ- ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ**

- Οι μαθητές προσέρχονται στο σχολείο **8.00-8.15 π.μ.** (από την κεντρική είσοδο της οδού Ευρυβιάδου) . Η τήρηση του ωραρίου πρέπει να τηρείται με ακρίβεια, καθώς οποιαδήποτε καθυστέρηση δημιουργεί προβλήματα στην εκπαιδευτική διαδικασία.
- Η άφιξη των μαθητών που παρακολουθούν την Πρωινή ζώνη γίνεται από τις 7.00-7.15 π.μ. Οι μαθητές προσέρχονται στην είσοδο επί της Έβρου.

Στη συνέχεια η είσοδος του σχολείου κλείνει για λόγους ασφαλείας.

- Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.
- Οι εκπαιδευτικοί υποδέχονται τους μαθητές και οι συνοδοί τους αποχωρούν.
- Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής/τρια καθυστερήσει για σοβαρούς λόγους, εισέρχεται στο σχολείο από την είσοδο της οδού Έβρου, συνοδευόμενος/η από τον/την κηδεμόνα του/της.
- Οι μαθητές σε καμία περίπτωση δεν φεύγουν πριν από τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αναχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια) γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και, φυσικά, αφού έχει ενημερωθεί σχετικά ο δάσκαλος της τάξης και η Διευθύντρια του σχολείου και υπογραφεί σχετική δήλωση. Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί μεριμνούν για την ασφαλή αποχώρηση των παιδιών έως και 5 λεπτά μετά τη λήξη των μαθημάτων. Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν την τελευταία ώρα αποχωρούν από την αίθουσα διδασκαλίας αφού βεβαιωθούν ότι έχουν αποχωρήσει όλοι οι μαθητές από αυτή και συνοδεύουν τους μαθητές στην έξοδό τους φροντίζοντας για την ασφαλή τους αποχώρηση.

Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας βαραίνει αποκλειστικά τον γονέα/κηδεμόνα. Οι γονείς-

κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο άφιξης και αποχώρησης των παιδιών τους από το σχολείο.

Ώρες λήξης των μαθημάτων:

Όλες οι τάξεις στις **13:15μ.μ.**

**Έξοδοι αποχώρησης:**

**A, B, Γ τάξεις:** Έβρου και Ευρυβιάδου

**Δ, Ε1, Ε2, ΣΤ:** Ευρυβιάδου

Ολοήμερο Τμήμα στις **15:00 μ.μ.** και **16:00 μ.μ.** σύμφωνα με την δήλωση αποχώρησης που έχουν υποβάλλει κατά την εγγραφή τους.

**Όλοι οι μαθητές του Ολοήμερου αποχωρούν από την οδό Ευρυβιάδου**

- Για οποιαδήποτε μεταβολή των ωρών άφιξης των μαθητών στο σχολείο ή αναχώρησής τους θα υπάρχει έγκαιρη ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων. Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αναχώρησή τους, πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή τους περιμένοντας έξω από τις καθορισμένες για κάθε τάξη εξόδους του σχολείου. Κάθε καθυστέρηση δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια τόσο των μαθητών που αποχωρούν όσο και γι' αυτούς που παραμένουν στο Ολοήμερο.

- Οι μαθητές είναι απαραίτητο να έχουν στην τσάντα τους τα βιβλία και τα τετράδια που χρειάζονται για τα μαθήματα της ημέρας σύμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα, και την απαραίτητη γραφική ύλη (μολύβια, γόμες, ξύστρες, χρώματα κλπ.)
- Ώρες διαλειμμάτων πρωινού προγράμματος : 9.40-10.00, 11.30-11.45, 12.25-12.35.
- Ώρες διαλειμμάτων ολοήμερου προγράμματος : 13.15-13.20, 15.00-15.15 .
- Οι μαθητές στα διαλείμματα κατεβαίνουν στην αυλή με τη συνοδεία του /της εκπαιδευτικού που είχε μάθημα στην τάξη, φροντίζοντας να έχουν μαζί τους ό,τι χρειάζονται. Δεν επιτρέπεται οι μαθητές/τριες να παραμένουν μόνοι τους στις αίθουσες ή να ανεβαίνουν στη διάρκεια του διαλείμματος παρά μόνο για σοβαρό λόγο και αφού ο/η εκπαιδευτικός εφημερίας δώσει άδεια.
- Στη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές τρώνε, παίζουν με τρόπο που δεν θέτει σε κίνδυνο την ασφάλεια τόσο τη δική τους, όσο και των άλλων παιδιών. Οφείλουν να υπακούν στις συμβουλές και οδηγίες των εφημερευόντων εκπαιδευτικών και να απευθύνονται σε αυτούς όταν αντιμετωπίζουν οποιοδήποτε πρόβλημα.
- Δεν πρέπει να ασκείται κανενός είδους βία, σωματική ή λεκτική προς τους συμμαθητές τους και η συμπεριφορά τους να είναι

ευγενική τόσο απέναντι στα άλλα παιδιά, όσο και στους εκπαιδευτικούς και στο υπόλοιπο προσωπικό του σχολείου.

- Δεν θα πρέπει να προσβάλλουν τους συμμαθητές τους για λόγους σωματικών (π.χ. για το ύψος ή το βάρος τους), εθνικούς (π.χ. για την καταγωγή τους από άλλη χώρα), θρησκευτικούς ή φυλετικούς (π.χ. χρώμα δέρματος, μαλλιών). Δεν θα πρέπει να διαδίδουν φήμες ούτε να αποκλείουν συμμαθητές τους από ομαδικές δράσεις του σχολείου παρακινώντας και άλλους να κάνουν το ίδιο ή να τους ειρωνεύονται και να τους ασκούν κακόβουλη κριτική. Δεν θα πρέπει να προβαίνουν σε χρήση ή φθορά πραγμάτων συμμαθητών τους που δεν τους ανήκουν.
- Δεν επιτρέπεται να τρέχουν στις σκάλες και τους διαδρόμους
- Θα πρέπει να βοηθούν τους συμμαθητές τους στα προβλήματα που τυχόν αντιμετωπίζουν (π.χ. να ενημερώνουν αμέσως τους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς αν έχουν τραυματιστεί). Θα πρέπει να συμπεριφέρονται φιλικά σε όλους τους συμμαθητές τους, ιδιαίτερα τους νέους στο σχολείο και να προστατεύουν ενεργητικά όσους δέχονται πειράγματα ή άλλου είδους βία, ενημερώνοντας σχετικά τους δασκάλους για τους μαθητές που συμπεριφέρονται με άσχημο τρόπο.
- Μετά τη λήξη των διαλειμμάτων οι μαθητές συγκεντρώνονται αμέσως στον προκαθορισμένο χώρο και ανεβαίνουν με τάξη ανά τμήμα, συνοδευόμενοι από τον/την εκπαιδευτικό που έχει μάθημα τη συγκεκριμένη ώρα.
- Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση όλων μας. Οι μαθητές οφείλουν να προσέχουν τα έπιπλα και τις εγκαταστάσεις του σχολείου. Κάθε καταστροφή, εκτός από τη δυσκολία και το κόστος αποκατάστασης, υποβαθμίζει το χώρο που ζούμε και λειτουργούμε καθημερινά.
  - Οι μαθητές χρησιμοποιούν μόνο τις τουαλέτες των μαθητών σύμφωνα με το φύλο τους και τηρούν τους στοιχειώδεις κανόνες υγιεινής (π.χ. τα χαρτιά στους κάδους, τακτικό πλύσιμο χεριών, κλείσιμο της βρύσης). Δεν εισέρχονται, για κανένα λόγο, σε τουαλέτες άλλου φύλου ούτε σε αυτές των εκπαιδευτικών.
  - Δεν γράφουν ούτε χαράζουν τους τοίχους και τα θρανία του σχολείου.
  - Δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα πολύτιμα ή επικίνδυνα, καθώς και παιχνίδια από το σπίτι.
  - Η χρήση και κατοχή κινητών τηλεφώνων και άλλων μέσων καταγραφής εικόνας και ήχου δεν επιτρέπεται στο χώρο του σχολείου.

- Ενημερώνουν άμεσα τον δάσκαλο τους αν ενοχληθούν από κάποιον ενήλικα εντός ή εκτός του σχολείου. Επίσης δεν πρέπει να πλησιάζουν την περιφραξη, για να συνομιλήσουν με γνωστούς τους περαστικούς ακόμα και αν αυτοί απευθυνθούν στους μαθητές.

### **ΦΟΙΤΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ**

Η φοίτηση των μαθητών σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία είναι υποχρεωτική.

Οι απουσίες χωρίς σοβαρό λόγο(ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα) δημιουργούν μαθησιακά κενά και υπάρχει κίνδυνος να επαναλάβουν την τάξη.

### **ΓΟΝΕΙΣ - ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ**

Σε περίπτωση που μαθητής/τρια πρέπει να απουσιάσει, οι γονείς οφείλουν να ενημερώνουν τον/την εκπαιδευτικό της τάξης ή τη Διεύθυνση του σχολείου.

Οι γονείς επίσης θα πρέπει να ενημερώνουν τους εκπαιδευτικούς των παιδιών για θέματα υγείας, οικογενειακά, ή ότι άλλο επηρεάζει τη φοίτηση των παιδιών και την ασφάλειά τους.

Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και συμπεριφορά του παιδιού τους από το δάσκαλο της τάξης σε καθορισμένη ημέρα και ώρα τακτικής συνάντησης.

Οφείλουν να προσέρχονται στο σχολείο και στο τέλος κάθε τριμήνου, κατόπιν πρόσκλησής τους, για την παραλαβή της βαθμολογίας των παιδιών τους και για σχετική ενημέρωση.

- Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις/ενημερώσεις του σχολείου που μεταφέρουν στο σπίτι οι μαθητές και τις ηλεκτρονικές, ώστε να ενημερώνονται έγκυρα για θέματα λειτουργίας του σχολείου.

Οι γονείς προσκομίζουν στο σχολείο την διεύθυνση κατοικίας και τους αριθμούς τηλεφώνων τους για άμεση επικοινωνία μαζί τους, επίσης ενημερώνουν το σχολείο στην αρχή του σχολικού έτους με υπεύθυνη δήλωση που θα τους δοθεί, για τα άτομα που θα παραλαμβάνουν τα παιδιά τους κατά το σχόλασμα. (Οι εκπαιδευτικοί θα παραδίδουν τα παιδιά τους μόνο στα συγγενικά πρόσωπα που αναφέρονται στην υπεύθυνη δήλωση και σε κανέναν άλλο). Για κάθε αλλαγή του αριθμού τηλεφώνου τους ή της διεύθυνσης έχουν υποχρέωση να ενημερώνουν άμεσα το σχολείο.

- Σε περίπτωση που μαθητής, κατά τη διάρκεια της παραμονής του στο σχολείο, δηλώσει αδιαθεσία, αμέσως ενημερώνεται τηλεφωνικά από το δάσκαλο της τάξης ή από τη Διευθύντρια του σχολείου ο

γονέας/κηδεμόνας του για την άμεση προσέλευσή του στο σχολείο και την παραλαβή του παιδιού του.

- Οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις των συλλογικών οργάνων και να συνδράμουν στη εύρυθμη λειτουργία τους.

Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου Γονέων με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο Διδασκόντων για θέματα που αφορούν τους/τις μαθητές/μαθήτριες.

-Τηρούν τις προθεσμίες που θέτει το Σχολείο για διάφορα ζητήματα (επιστροφή αιτήσεων-δηλώσεων, απαραίτητων δικαιολογητικών για τη φοίτηση των μαθητών κλπ).

## **ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ**

Οι ποινές ως εξωτερικό κίνητρο έχουν φτωχά αποτελέσματα στην αλλαγή της συμπεριφοράς των μαθητών και, ως εκ τούτου, για την Παιδαγωγική δεν προκρίνονται παρά ως η έσχατη επιλογή των εκπαιδευτικών. Εντούτοις, οι μαθητές πρέπει να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει κάποιες επιπτώσεις ανάλογα με τη σοβαρότητά της, ώστε να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες.

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά των παιδιών τους και των ενεργειών που θα αναληφθούν. Η στενή συνεργασία σχολείου- γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη.

Το σχολείο επίσης λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα που απαιτούνται για την **Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού** και εφαρμόζει Προγράμματα πρόληψης και παρέμβασης για το σεβασμό και την αποδοχή στη διαφορετικότητα και την εκμάθηση τρόπων ειρηνικής επίλυσης συγκρούσεων καθώς και καλλιέργεια κοινωνικών δεξιοτήτων , με τη συνεργασία Κοινωνικής Λειτουργού του σχολείου μας.



## **ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ**

Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους της εκπαίδευσης .

Σέβονται την προσωπικότητά τους, καλλιεργούν και εμπνέουν σ' αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική συμπεριφορά, ενώ φροντίζουν να υπάρχει αρμονική συνεργασία και απρόσκοπτη επικοινωνία με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, και τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους.

Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών/μαθητριών τους και τους προσφέρουν παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική.

Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, εποικοδομητικού σχολικού κλίματος.

Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους λαμβάνοντας υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα.

Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το Σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και συνεργασίας.

Συνεργάζονται με τη Διευθύντρια, τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών.

Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα και τις επιστήμες της αγωγής μέσω των μορφών επιμόρφωσης και επιστημονικής παιδαγωγικής καθοδήγησης, που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της οργανωμένης εκπαίδευσης.

## **ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ**

Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών.

Ενημερώνει το Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την εφαρμογή των προγραμμάτων εκπαίδευσης.

Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς.

Είναι υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και την αισθητική των χώρων καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών.

### **ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ- ΓΟΝΕΩΝ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ**

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων κηδεμόνων

προγραμματίζονται στην αρχή του διδακτικού έτους με απόφαση του

Συλλόγου Διδασκόντων:

- Στην αρχή του διδακτικού έτους ,όπου ενημερώνονται για ζητήματα που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου
- Μία φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος ημέρα και ώρα , για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/τριών.
- Κάθε φορά που ο /η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση.
- Κατά την επίδοση των ελέγχων προόδου ανά τρίμηνο.

Εντός δέκα ημερών από τη λήξη του τριμήνου, πραγματοποιείται παιδαγωγική συνάντηση του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών /μαθητριών , προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους.

- Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για την επίδοση των τίτλων προόδου –σπουδών.



## **ΠΡΟΣΕΥΧΗ- ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΜΟΣ**

Όλοι οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές συμμετέχουν στην πρωινή προσευχή με σεβασμό. Ετερόδοξοι μαθητές έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν στην προσευχή, οφείλουν, όμως, μαθητές όσο αυτή διαρκεί να σέβονται την ιερότητα της στιγμής.

- Εκκλησιασμός των μαθητών γίνεται πάντα με τη συνοδεία των εκπαιδευτικών της κάθε τάξης και αφού έχουν ενημερωθεί σχετικά οι γονείς/κηδεμόνες. Οι γονείς/κηδεμόνες που δεν επιθυμούν να συμμετάσχουν τα παιδιά τους στον εκκλησιασμό πρέπει να ενημερώσουν σχετικά τον Διευθυντή του σχολείου. Αυτοί οι μαθητές προσέρχονται κανονικά στο σχολείο και επιτηρούνται εντός του διδακτηρίου από εκπαιδευτικό.

## **ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ- ΓΙΟΡΤΕΣ**

Αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην αποτελεσματική πραγματοποίηση του σχολικού έργου, γι αυτό οι μαθητές απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. Η συμπεριφορά τους δε κι οι υποχρεώσεις τους είναι ανάλογη κατά τη διάρκειά τους, όπως και στο σχολικό πρόγραμμα. Σε περίπτωση επίσκεψης τηρείται το σχολικό ωράριο, ενώ σε περίπτωση γιορτής το ωράριο διαμορφώνεται. Για παράδειγμα στις Εθνικές γιορτές ορίζουμε τη διάρκεια της γιορτής και δεν λειτουργεί το Ολοήμερο.

## **ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ**

Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (GDPR) (Ν.4624/2019, ΦΕΚ 137/Α/29-8-2019), επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των γονέων ως προς τη συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού/ακουστικού υλικού των παιδιών τους.

## **ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ**

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον Διευθυντή, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου.

### **ΣΧΟΛΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

Στη σχολική μας μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο (άρθρο 107 Νόμος 4823/2021) στο οποίο συμμετέχουν η Διευθύντρια, η Υποδιευθύντρια, τρεις εκπαιδευτικοί με τους νόμιμους αναπληρωτές τους, έναν εκπρόσωπο από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων και δύο εκπροσώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης. *Έργο του Σχολικού Συμβουλίου* είναι η συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συλλογικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν στον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της διαδικασίας της σίτισης, στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής.

### **ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ**

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα δικαιολογητικά εγγραφής αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το οποίο προκύπτει ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια.

## **ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΥΛΙΚΕΙΟΥ**

Το Υπουργείο Υγείας ορίζει με υγειονομικές διατάξεις τα προϊόντα που μπορούν να διατίθενται στα σχολικά κυλικεία με στόχο την προστασία και προαγωγή της υγείας των μαθητών. Επιπροσθέτως λειτουργεί σύμφωνα με όσα ορίζονται από την ισχύουσα νομοθεσία για την προστασία κατά της διασποράς της νόσου Covid-19.

## **ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΠΙΘΑΝΟΥΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ – ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ**

Ισχύει το επικαιροποιημένο Σχέδιο ενεργειών ανάγκης

Σύμφωνα με τις οδηγίες του Ο.Α.Σ.Π και του ΔΑΙ

- *Όποιο θέμα ανακύψει και δεν προβλέπεται από τον Κανονισμό, θα αντιμετωπίζεται κατά περίπτωση από τη Διεύθυνση του σχολείου και το Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της Παιδαγωγικής Επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.*

Η Διευθύντρια

Η Υποδιευθύντρια

Οι

Μακρή Ευαγγελία

Γκόντια Θεοπίστη

Εκπαιδευτικοί  
Ψαρομμάτη Σταματική  
Τσακλίδης Κοσμάς  
Σούμα Μαρία  
Ρασούλη Κωνσταντίνα  
Ευσταθίου Αικατερίνη  
Μάγειρα Θέκλη  
Τριάντη Ευθυμία  
Τζαγκαράκη Ειρήνη  
Καράμπαλης  
Δημήτριος  
Ζαμπέλη Μαριλένα  
Δεμέτη Χρυσάφενια